

姚江流域启动清障行动 40多条沉船将“重见天日”



打捞沉船作业现场。

本报讯(记者 边城雨 通讯员 胡章 沈海峰 文/摄)随着吊机发出的轰鸣声,破旧的水泥船从水里被打捞了出来。这是昨天上午10点,记者在江北区慈城镇城山渡看到的一幕。记者从市水利局获悉,为促进姚江河道行洪畅通,打造美丽姚江,水利部门启动了姚江流域清障专项行动。

据水利部门相关负责人介绍,由于种种原因,姚江江底有不少沉船,沉船的存在不但堵塞了河道,对行洪排涝和航运也造成影响。同时,还有碍景观的美化,潮水低落时露滩的沉船大煞风景。

经过前期摸排,发现姚江流域有43条沉船。其中余姚段有23条沉船,已于上周打捞完毕;海曙段有4条沉船,已打捞出3条;江北段有16条沉船,从昨天开始打捞,预计3天打捞完毕。

记者昨天在打捞现场看到,城山渡共打捞出两条水泥船,一条已经破得没有利用价值,另一条只是船舷边破了一点,修好后仍可使用。

根据前期摸排,沉船大部分是水泥船,是渔民用来打渔的,一般重5吨左右。极少部分是货船,重达几十吨,打捞起来有一定的难度。因为种种原因,这些船都将按无主船处理。

张先生是一名船主,他告诉记者,在城山渡打捞出上的水泥船中有一条是他的。“船是去年台风天沉到江底的。因为船已经用处不大,所以就放弃了。”张先生说。

记者从市水利部门了解到,这次清障之后,将强化监管,同步推进姚江其余河段和沿江重要支流的清障工作,建立长效管理机制,加大宣传力度,为创建美丽姚江助力。

打破信息孤岛,实现数据共享 11月底前50%民生事项 “一证通办”



继出台《宁波市深化“最多跑一次”改革全面推进“服务争效”实施意见》后(详见本报6月21日报道),为全面打破信息孤岛实现数据共享,推进“最多跑一次”改革向纵深发展,近日,我市又出台了配套的《打破信息孤岛实现数据共享推进“最多跑一次”改革2018年工作要点》。根据这份工作要点,我市将加快推进数据共享和系统对接,全面简化办事材料,11月底前确保50%民生事项实现“一证通办”。

A 11月底前50%民生事项“一证通办”

按照全省“1253”数据共享体系建设要求,今年10月底前,我市将完成市级数据共享平台建设,并接入省公共数据共享平台。进一步推进省市两级数据资源共享,不断完善全省统一的电子证照库、人口综合库、法人综合库、公共信用库建设。

目前,按照已梳理出来的群众办事前100项“最多跑一次”高频事项,梳理明确事项办理的证照、材料共享需求,制定数据提供责任清单。市本级和各区县(市)要按照省级部门制定的标准逐步推进本级城市管理、水务、燃气等公共服务类数据向省大数据中心归集。

7月底前,完成全省高频事项数据共享

应用试点,按照谁建设系统、谁负责对接的原则改造自建的政务信息系统,实现与全省“1253”数据共享体系的对接联通、数据按需调用。

在此基础上,市本级和各区县(市)按照统一规范要求,确定推行“一证通办”改革的民生事项清单,在逐项梳理数据共享需求的基础上,明确事项办理的业务规则。加快推进数据共享和系统对接,全面简化办事材料,11月底前确保50%民生事项实现“一证通办”。

“一证通办”是指本地区本单位群众凭“有效身份证明”就可以办理相关事项。

B 拿着手机也能办成很多民生事项

同时,我市将按照统一认证、统一受理号、全程监管的要求,积极推进本地、本部门业务办理系统与“一窗受理”平台对接,加快实现业务办理通过“一窗平台”受理,为政务服务无差别受理提供支撑。12月底前,完成市县两级政府部门自建业务办理系统与“一窗受理”平台对接工作。

深化电子签章、电子证照在政务服务领域的应用,完善浙江政务服务网身份认证体系,全面推广网上申请、快递送达。6

月底前,除法律法规规章有明确规定、资料涉密或敏感、办件量极少、已列入本部门不宜上网事项清单等情况外,市县两级政务服务依申请事项全部在浙江政务服务网开通(接入)网上办事。

此外,10月底前,我市将完成各类移动办事应用开发,并统一通过浙江政务服务移动客户端和“宁波政务”客户端提供服务。也就是说,届时,市民拿着手机就能办成众多民生事项。 记者 林伟 通讯员 詹婷

白鹤街道金钟地块 启动征收签约 涉及被征收户341户

本报讯(记者 周科娜)昨天,鄞州区政府发布《关于金钟地块项目房屋征收决定公告》,意味着金钟地块项目征收签约正式启动。据了解,该地块涉及被征收户341户,其中被征收住宅322户。

被征收的白鹤街道金钟地块项目签约期限为45日。在签约期限内所有被征收人签约比例达到80%的,补偿协议生效;未达到80%签约比例的,补偿协议不生效,该项目房屋征收决定效力终止。

记者从《金钟地块项目国有土地上房屋征收补偿方案》上看到,该补偿方案鼓励住宅房屋选择货币补偿方案,也可以选择住宅产权调换补偿方案。选择产权调换房屋为位于鄞州区的陈婆渡地块安置期房,房屋地段等级为五级,套型为65档、75档、85档、95档、105档、115档、125档、135档。

鄞州今年将新建 30座公厕

本报讯(记者 边城雨 通讯员 王闰)公厕是一座城市的“民生刚需”,公厕数量和服务质量则是体现一座城市综合形象的重要指标。今年鄞州将新建公厕30座,改建城区公厕20座,提高城区150余座公厕的管理服务水平;同时,陆续开放免费社会公厕,在城区逐步形成“以环卫公厕为主、社会公厕为补充”的如厕体系。

鄞州区综合行政执法局(城管局)相关负责人表示,按照“一厕一方案”的要求,针对现存公厕存在的年久失修、设施简陋、绿化缺失等问题,为城区20座公厕量身定制改造提升方案,目前已有2座公厕完成改建。围绕“一厕一景观”的目标,重视规划设计与科技化、生态化应用的同步实施,积极推广中水回用、太阳能发电、节水器具等新技术、新设备,努力打造功能化、生态化、智能化、景观化的“四化”公厕,使公厕真正“融入城市、适合城市、添彩城市”。截至目前,已有9座公厕在积极筹建中。

考虑到部分区域公厕数量偏少、布局调整难度较大的问题,除了新建公厕外,该局还通过“分片试点、以奖代补”等方式,鼓励沿街店铺、单位等开放内部厕所。同时,按照“谁经营、谁管理”的原则,与业主单位签订对外开放协议书,将硬件条件、卫生和服务状况等纳入日常考核管理范畴,做好日常管护工作。截至目前,该区已有120余家沿街店铺开放内部公厕,悬挂蓝色“OK”标识,为广大市民提供便利。